

湖南益阳一山村 70 位老人集体庆生 刹住农村人情歪风

2022 年 04 月 22 日 15:20 来源：中国新闻网



中新网益阳 4 月 22 日电（周云峰 周奕）“祝你生日快乐……”在欢快悠扬的歌声中，湖南省益阳市安化县大福镇东山村 70 名老人 21 日集聚村民服务中心，参加由村支两委和驻村工作队为他们准备的集体生日活动。这些老人都是今年恰逢满 60 岁至 90 岁整十生日。

东山村是安化县偏远山村。安化县委组织部乡村振兴驻村工作队自去年进驻后，先从乡风文明创建着手，狠抓群众性精神文明建设，引领农村文明新风尚。

3 月以来，全村范围内开展刹人情歪风、树文明新风专项整治，提倡婚事新办、丧事简办，其他一律不办，通过深入开展宣传发动、举办主题党日上党课、重新修订村规民约等举措，有效遏止办酒席攀比之风，得到村民的积极响应。

当天活动在老寿星们的欢声笑语中拉开序幕，驻村工作队负责人宣读 70 位寿星名单，各参会代表分别为 60 岁、70 岁、80 岁、90 岁的寿星送上祝福，发放礼物。老人们许下心愿、吹灭蜡烛、切开蛋糕，与大家一起分享生日的快乐。

此次集体生日会的特别策划环节“温情告白时刻”中，身处天南地北的儿女后辈们录制的祝福视频轮流播放，温情话语让老人们感动落泪。

“这样集体过生日还是第一次，既新鲜又热闹，感觉特别温馨。”宁志回、宁武松老两口的儿女远在深圳务工，已经两年没回家了，真诚的祝福让老人感受到远方子女的牵挂之情。

东山村党总支书记宁志根说，“集体庆生”新方式杜绝了互相攀比、大操大办的陋习，也密切党群干群关系和拉近邻里之间的距离，引导群众发扬孝老爱亲的传统美德，实现群众为老人办寿宴的愿望，弘扬勤俭持家、厉行节约的文明新风尚。（完）

单词: sāngshì wāifēng pānbǐ lòuxí
丧 事 歪 风 攀 比 陋 习

qiàféng piānyuǎn zhènxīng hěnzhuā
恰 逢 偏 远 振 兴 狠 抓

yōuyáng dùjué wēnqíng lìxíngjiéyuē
悠 扬 杜 绝 温 情 厉 行 节 约

zhěngzhì tíchàng jǔcuò qínjiǎnchíjiā
整 治 提 倡 举 措 勤 俭 持 家

- 问题: 1. 您如何评价这次集体庆生活动?
2. 您的亲人过生日时, 您会送上怎样的祝福?

源新闻: <https://www.chinanews.com.cn/sh/2022/04-22/9736295.shtml>

音声 URL: <http://ttn.co.jp/sound/text/files202204231650712670.mp3>